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Ⅰ　調査概要

１　調査の目的

　　 するために実施しました。

２　調査対象

　　 　 区内在住の方（年齢制限なし）

３　調査期間

　　 　 令和7年5月23日（金）から6月30日（月）まで

４　調査方法

　　　　電子申請システムによる回答を基本とし、必要に応じてアンケート用紙を配付

５　回答状況

６　報告書の見方

（１） 図表中のnは、回答者数を表しています。

（２）

（３）

（４） 図表中において「未回答」とあるものは、回答が示されていないものです。

アンケート用紙（区役所・公共施設での配架等）

合計

回答数

735件

234件

969件

回答方法

電子申請システム

　　　  次期堺市中区地域計画の策定に当たって、区民の考えやその傾向を把握し、今後の区政運営の参考と

回答結果の割合「％」は回答者数に対して、それぞれの回答数の割合を小数第2位を四捨五入したもの

です。そのため、単数回答であっても合計値が100％にならない場合があります。

複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そ

のため、合計が100％を超える場合があります。
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Ⅱ　調査結果

A　定住志向、区の魅力・課題について

問1　 あなたは、これからも中区に住み続けたいと思いますか。

問1-1　 問1で「1.思う」「2.どちらかといえば思う」と回答された方におたずねします。

その理由は何ですか。（複数回答可）

　回答者のうち、中区に住み続けたいと「思う」「どちらかといえば思う」と答えた人の割合が90.4％、「あまり思わない」

「思わない」が9.3％です。

　回答者が中区に住み続けたいと思う理由の割合は、「中区にずっと住んでいるから」が59.9％と最も高く、次いで

「中区に親や家族が住んでいるから」が36.4％、「災害への不安が小さいから」が34.5％、「日常の買い物が便利だ

から」が31.7%です。

36.4%

59.9%

15.6%

15.0%

17.4%

4.8%

5.5%

34.5%

13.8%

17.1%

7.0%

7.6%

4.1%

2.2%

7.0%

13.9%

5.5%

8.7%

31.7%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中区に親や家族が住んでいるから

中区にずっと住んでいるから

中区内で仕事をしているから

通勤・通学の便が良いから

住宅事情が良いから（価格・家賃・広さなど）

子育て環境が良いから

高齢者や障害のある方が安心して暮らせるから

災害への不安が小さいから

治安が良いから

花や緑、公園などが多いから

ごみが少なく清潔な街並みであるから

土塔などの歴史的資源に恵まれているから

注染・和晒といった伝統産業が深く地域に根付いているから

文化・芸術活動に取り組みやすい環境だから

スポーツをする、検診を受診するなど健康増進に取り組みやすい環境だから

自治会やボランティア団体などの地域活動が活発な地域だから

様々な交流が活発な地域だから

商業施設が便利だから

日常の買い物が便利だから

その他

n=876

61.8% 28.6% 7.6%

1.7% 0.3%

n=969

思う どちらかといえば思う あまり思わない 思わない 未回答

3



■年齢別

　 年齢別にみると、20歳代を除く全ての年代で「中区にずっと住んでいるから」が最も多くなっています。
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15歳以下 1 100% 100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16～19歳 8 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

20歳代 22 36.4% 22.7% 18.2% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0% 9.1% 9.1% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0%

30歳代 62 33.9% 40.3% 11.3% 29.0% 29.0% 8.1% 0.0% 22.6% 12.9% 24.2% 6.5% 4.8% 0.0%

40歳代 115 36.5% 44.3% 23.5% 25.2% 19.1% 11.3% 0.0% 30.4% 11.3% 12.2% 7.0% 4.3% 3.5%

50歳代 188 35.6% 56.9% 17.6% 18.6% 19.7% 5.3% 3.7% 33.0% 7.4% 12.2% 4.3% 6.9% 2.7%

60～64歳 94 29.8% 70.2% 11.7% 14.9% 7.4% 2.1% 3.2% 29.8% 13.8% 13.8% 7.4% 7.4% 4.3%

65～69歳 117 40.2% 65.8% 17.9% 9.4% 15.4% 2.6% 6.0% 41.0% 13.7% 19.7% 6.0% 9.4% 4.3%

70歳以上 222 37.4% 74.3% 10.8% 4.5% 17.6% 2.3% 11.7% 43.7% 22.5% 21.2% 10.4% 9.0% 5.4%
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15歳以下 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16～19歳 8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0%

20歳代 22 0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5% 22.7% 9.1%

30歳代 62 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 12.9% 33.9% 6.5%

40歳代 115 0.9% 2.6% 10.4% 2.6% 7.8% 28.7% 8.7%

50歳代 188 1.6% 3.2% 12.2% 3.7% 8.0% 28.2% 5.3%

60～64歳 94 6.4% 6.4% 9.6% 5.3% 9.6% 31.9% 5.3%

65～69歳 117 3.4% 3.4% 11.1% 6.8% 6.8% 32.5% 5.1%

70歳以上 222 1.8% 17.1% 23.0% 9.0% 9.0% 32.9% 2.3%
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問1-2　 問1で「3.あまり思わない」「4.思わない」と回答された方におたずねします。

その理由は何ですか。（複数回答可）

　回答者が住み続けたいと思わない理由の割合は、「治安が悪いから」が45.6％と最も高く、次いで「商業施設が不

便だから」が36.7％、「日常の買い物が不便だから」が27.8％、「子育て環境が良くないから」が26.7%です。

13.3%

14.4%

11.1%

24.4%

15.6%

26.7%

18.9%

5.6%

45.6%

14.4%

16.7%

2.2%

1.1%

4.4%

4.4%

10.0%

4.4%

36.7%

27.8%

20.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

親や家族の関係で中区外に住みたいから

新しいところで住みたいから

中区外で仕事をしている、したいから

通勤・通学の便が良くないから

住宅事情が良くないから（価格・家賃・広さなど）

子育て環境が良くないから

高齢者や障害のある方が安心して暮らせないから

災害への不安が大きいから

治安が悪いから

花や緑、公園などが少ないから

ごみが多く清潔な街並みでないから

歴史的資源に乏しいから

伝統産業が魅力的でないから

文化・芸術活動に取り組みにくい環境だから

スポーツをする、検診を受診するなど健康増進に取り組みにくい環境だから

自治会やボランティア団体などの地域活動が活発でない地域だから

様々な交流が活発でない地域だから

商業施設が不便だから

日常の買い物が不便だから

その他

n=90
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15歳以下 1 0.0% 100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 100% 0.0%

16～19歳 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 6 33.3% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

30歳代 14 14.3% 14.3% 7.1% 35.7% 21.4% 57.1% 7.1% 0.0% 64.3% 21.4% 35.7% 0.0% 0.0%

40歳代 14 0.0% 0.0% 14.3% 21.4% 7.1% 64.3% 14.3% 0.0% 57.1% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0%

50歳代 27 3.7% 14.8% 14.8% 25.9% 18.5% 11.1% 29.6% 7.4% 40.7% 7.4% 11.1% 3.7% 0.0%

60～64歳 11 36.4% 18.2% 0.0% 18.2% 27.3% 9.1% 36.4% 0.0% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

65～69歳 7 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳以上 7 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
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15歳以下 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16～19歳 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7%

30歳代 14 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 50.0% 21.4% 7.1%

40歳代 14 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 35.7%

50歳代 27 11.1% 11.1% 11.1% 7.4% 29.6% 37.0% 18.5%

60～64歳 11 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 45.5% 9.1%

65～69歳 7 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 28.6%

70歳以上 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6%

  年齢別にみると、64歳以下で「治安が悪いから」の割合が高く、65歳以上で「商業施設が不便だから」の割合が高

くなっています。
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問2　 あなたは、中区のどのようなところに特色や魅力があると感じていますか。 （複数回答可）

　回答者が中区の特色や魅力と感じているところの割合は、「地域とのつながり」が27.0％と最も高く、次いで「特にな

い」が25.9％、「災害に対する安心感」が25.6％、「花や緑、公園などの自然環境」が24.4%です。

6.2%

9.0%

27.0%

25.6%

19.6%

24.4%

9.9%

13.0%

6.8%

2.5%

7.1%

17.3%

2.8%

2.9%

25.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

子育て支援

高齢者や障害のある方に対する相談支援

地域とのつながり

災害に対する安心感

治安が良い

花や緑、公園などの自然環境

街並みが清潔

土塔などの歴史的資源

注染などの伝統産業

文化・芸術活動に取り組みやすい

健康増進に取り組みやすい

地域活動が活発

区民間交流が多い

その他

特にない

n=943
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ど

の

伝

統

産

業

文

化

・

芸

術

活

動

に

取

り

組

み

や

す

い

健

康

増

進

に

取

り

組

み

や

す

い

地

域

活

動

が

活

発

区

民

間

交

流

が

多

い

15歳以下 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16～19歳 8 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%

20歳代 28 14.3% 0.0% 10.7% 10.7% 14.3% 17.9% 10.7% 17.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 76 10.5% 2.6% 11.8% 9.2% 18.4% 27.6% 10.5% 10.5% 2.6% 2.6% 2.6% 6.6% 2.6%

40歳代 127 9.4% 3.9% 18.9% 18.1% 16.5% 18.1% 8.7% 12.6% 7.1% 1.6% 2.4% 11.0% 2.4%

50歳代 215 5.1% 5.6% 23.7% 27.0% 11.6% 23.3% 11.2% 12.1% 6.5% 0.9% 5.1% 16.3% 1.4%

60～64歳 104 2.9% 6.7% 21.2% 19.2% 18.3% 22.1% 11.5% 15.4% 7.7% 3.8% 6.7% 18.3% 2.9%

65～69歳 120 4.2% 11.7% 26.7% 25.8% 23.3% 26.7% 10.0% 14.2% 7.5% 3.3% 6.7% 17.5% 0.0%

70歳以上 227 5.3% 17.6% 33.5% 37.4% 28.6% 30.0% 8.8% 13.7% 6.6% 2.6% 15.0% 23.8% 6.2%

ｎ

そ

の

他

15歳以下 2 0.0%

16～19歳 8 0.0%

20歳代 28 3.6%

30歳代 76 1.3%

40歳代 127 5.5%

50歳代 215 2.3%

60～64歳 104 1.0%

65～69歳 120 3.3%

70歳以上 227 2.6%

　　年齢別にみると、20歳代、30歳代、60歳代で「花や緑、公園などの自然環境」の割合が最も高くなっています。
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問2-1　 問2で選んだ中で、あなたが最も中区の特色や魅力であると感じているものをお答えください。

どうすればその良さをさらに伸ばし、多くの人に伝えることができると思いますか。具体的にあれば

ご記入ください。

良さをさらに伸ばし多くの人に伝える方法について、いただいた主な意見を抜粋し掲載します。

■子育て支援（6件）

・インターネットやパンフレットを使って情報発信する

■高齢者や障害のある方に対する相談支援（21件）

・相談体制の充実させる

・地域のつながりを増やす

■地域とのつながり（46件）

・自治会に入って活動する

・イベントの開催について情報発信する

■災害に対する安心感（40件）

・中区の災害に関する地域特性を広報に掲載する

・地域で開催している防災訓練などの取組を周知する

■治安が良い（26件）

・防犯灯や防犯カメラを増設する

・警察によるパトロールを強化する

・地域コミュニティの活性化、人のつながり（交流）を増やす

■花や緑、公園などの自然環境（53件）

・公園でのイベント開催を増やす

・花や緑を増やす

・公園を整備する

　回答者が最も中区の特色や魅力であると感じているものの割合は、「災害に対する安心感」が17.6％と最も高く、

次いで「花や緑、公園などの自然環境」が15.9％、「地域とのつながり」が14.5％、「治安が良い」が9.3%です。

2.6%

4.3%

14.5%

17.6%

9.3%

15.9%

3.2%

5.4%

3.1%

0.4%

1.9%

6.8%

0.4%

14.7%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

子育て支援

高齢者や障害のある方に対する相談支援

地域とのつながり

災害に対する安心感

治安が良い

花や緑、公園などの自然環境

街並みが清潔

土塔などの歴史的資源

注染などの伝統産業

文化・芸術活動に取り組みやすい

健康増進に取り組みやすい

地域活動が活発

区民間交流が多い

その他

n=784
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■街並みが清潔（6件）

・年に数回、地域での清掃活動を行う

■土塔などの歴史的資源（21件）

・イベントを開催する

・SNSなどで魅力を発信する

・駅などに説明看板を設置する

■注染などの伝統産業（10件）

・中区内で展示などをもっと積極的に行う

・購入できる場所を増やす

■文化・芸術活動に取り組みやすい（1件）

・ソフィア堺をもっと活用する

■健康増進に取り組みやすい（7件）

・原池公園を活用する

■地域活動が活発（25件）

・地域の秋祭りを盛り上げる

・地域行事の情報を発信する

■区民間交流が多い（1件）

・地域でのイベント参加者の対象年齢を幅広くする

■その他（39件）

・交通の便を良くする

・治安を良くする

10



問3　 あなたは、中区のどのようなところを課題であると感じますか。 （複数回答可）

　回答者が中区の課題と感じているところの割合は、「治安が良い」が26.4％と最も高く、次いで「高齢者や障害のあ

る方に対する相談支援」が20.3％、「子育て支援」が17.8％、「災害に対する安心感」が17.4%です。

17.8%

20.3%

16.8%

17.4%

26.4%

14.1%

4.3%

0.8%

0.4%

2.0%

2.7%

0.9%

0.9%

1.0%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

子育て支援

高齢者や障害のある方に対する相談支援

地域とのつながり

災害に対する安心感

治安が良い

花や緑、公園などの自然環境

街並みが清潔

土塔などの歴史的資源

注染などの伝統産業

文化・芸術活動に取り組みやすい

健康増進に取り組みやすい

地域活動が活発

区民間交流が多い

その他

特にない

n=920
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■年齢別
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に
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花
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の

自

然

環
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街
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み
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清
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土

塔

な

ど

の
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的
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源

注

染

な

ど

の
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産

業

文
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・

芸

術

活
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に
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や

す

い

健

康

増

進

に

取

り

組

み

や

す

い

地

域

活

動

が

活

発

区

民

間

交

流

が

多

い

15歳以下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

16～19歳 8 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 50.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5%

20歳代 28 28.6% 7.1% 7.1% 21.4% 25.0% 10.7% 17.9% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 3.6%

30歳代 74 36.5% 5.4% 8.1% 12.2% 50.0% 12.2% 28.4% 1.4% 2.7% 4.1% 5.4% 4.1% 1.4%

40歳代 125 25.6% 10.4% 17.6% 16.0% 36.8% 12.8% 14.4% 1.6% 1.6% 7.2% 7.2% 7.2% 7.2%

50歳代 210 17.6% 23.3% 13.3% 19.5% 30.5% 11.4% 12.4% 4.8% 2.4% 5.2% 8.6% 11.0% 5.7%

60～64歳 101 13.9% 21.8% 16.8% 16.8% 17.8% 15.8% 13.9% 1.0% 3.0% 8.9% 5.9% 2.0% 5.0%

65～69歳 118 15.3% 30.5% 24.6% 21.2% 19.5% 12.7% 8.5% 2.5% 0.8% 7.6% 9.3% 11.9% 9.3%

70歳以上 219 9.1% 24.2% 19.6% 17.4% 16.4% 18.7% 8.7% 5.0% 3.7% 5.5% 12.8% 11.0% 7.3%

ｎ

そ

の

他

15歳以下 2 0.0%

16～19歳 8 12.5%

20歳代 28 14.3%

30歳代 74 13.5%

40歳代 125 19.2%

50歳代 210 13.8%

60～64歳 101 13.9%

65～69歳 118 4.2%

70歳以上 219 5.5%

　年齢別にみると、10歳代、30歳代、40歳代、50歳代で「治安が良い」の割合が最も高く、60歳以上では「高齢

者や障害のある方に対する相談支援」の割合が最も高くなっています。
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問3-1　 問3で選んだ中で、あなたが最も中区の課題であると感じているものをお答えください。

どうすればその課題を解決、改善できると思いますか。具体的にあればご記入ください。

課題の解決、改善方法についていただいた主な意見を抜粋し掲載します。

■子育て支援（36件）

・若いファミリーが住みたくなるようなまちにする（公園整備・増設、保育所増設）

・子育て家庭に対する手当を充実する

■高齢者や障害のある方に対する相談支援（38件）

・相談体制を充実する

・移動手段の支援をする

■地域とのつながり（39件）

・自治会活動を活性化させる

・地域へのつながりが感じられる様なイベントを開催する

■災害に対する安心感（23件）

・一人一人の防災意識を高めるため、訓練等を実施する

・区民に向けてパンフレットなどで対策を促す

■治安が良い（70件）

・街並みをきれいに保つ

・警察のパトロールを増やす

・深井駅前のベンチを撤去する

■花や緑、公園などの自然環境（33件）

・公園を整備（ベンチ・ごみ箱設置）・増設する

・できるだけ自然を壊すことなく、緑を残してほしい

　回答者が最も中区の課題であると感じているものの割合は、「治安が良い」が19.3％と最も高く、次いで「高齢者や

障害のある方に対する相談支援」が11.4％、「地域とのつながり」が10.1％、「子育て支援」が9.3%です。

9.3%

11.4%

10.1%

8.5%

19.3%

8.2%

4.6%

1.8%

1.2%

1.8%

1.8%

3.1%

1.6%

17.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

子育て支援

高齢者や障害のある方に対する相談支援

地域とのつながり

災害に対する安心感

治安が良い

花や緑、公園などの自然環境

街並みが清潔

土塔などの歴史的資源

注染などの伝統産業

文化・芸術活動に取り組みやすい

健康増進に取り組みやすい

地域活動が活発

区民間交流が多い

その他

n=766
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■街並みが清潔（18件）

・ごみ拾いをする。ごみのポイ捨て禁止の啓発運動をする

■土塔などの歴史的資源（3件）

・積極的な広報による周知を行う

■注染などの伝統産業（3件）

・身近に感じる取組を増やす

■文化・芸術活動に取り組みやすい（6件）

・区内施設でのイベント情報を発信する

■健康増進に取り組みやすい（5件）

・特定健診や予防接種などが全部インターネット予約できるようにする

■地域活動が活発（13件）

・自治会の加入率を上げる

・交流機会を増やす

■区民間交流が多い（7件）

・中区民フェスタの活性化など他校区との交流を促進する

■その他（74件）

・交通の便を良くする。バスを増やす

・道路が狭いところ、歩道がないところが多いので、整備する
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 B　自治会や地域活動への参加などについて

問4　 あなたは、自治会に加入していますか。

問4-1　 問4で「1.加入している」と回答された方におたずねします。

あなたが自治会に加入していることでよかったと思うことをお答えください。（複数回答可）

問4-2　 問4で「2.加入していたが脱退した」「３．加入したことがない」と回答された方におたずねします。

あなたが自治会に加入しない理由をお答えください。（複数回答可）

　回答者の自治会の加入状況の割合は、「加入している」が72.7％と最も高く、次いで「加入したことがない」が

15.7％、「加入していたが脱退した」が9.8％です。

　回答者が自治会に加入していてよかったと思うことの割合は、「回覧板などで情報が得られる」が61.4％と最も高

く、次いで「住民同士の交流ができる」が59.1％、「防犯灯設置などで自分たちの地域の安全を守れる」が41.9％、

「困ったときに助け合える」が39.5%です。

　回答者が自治会に加入しない理由の割合は、「役員になるのが嫌」が39.3％と最も高く、次いで「様々な活動に

参加することが負担」が36.0％、「加入しなくても生活が困らない」が35.2％、「会費が負担」が28.3%です。

59.1%

38.4%

39.5%

41.9%

61.4%

16.3%

19.5%

27.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住民同士の交流ができる

自治会主催のイベントに参加できる

困ったときに助け合える

防犯灯設置など自分たちで地域の安全を守れる

回覧板などで情報が得られる

こども会などの活動に参加できる

こどもの見守り活動があり安心できる

災害への備えができており安心である

その他

n=704

13.0%

26.3%

39.3%

36.0%

28.3%

7.3%

14.2%

16.6%

35.2%

3.6%

10.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自治会がない

人間関係が煩わしい

役員になるのが嫌

様々な活動に参加することが負担

会費が負担

所属先自治会や申込先など加入方法がわからない

勧誘がない

関心がない

加入しなくても生活が困らない

学生だから

その他

n=247

72.7% 9.8% 15.7%

1.9%

n=969

加入している 加入していたが脱退した 加入したことがない 未回答
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問5　 あなたは、地域活動やボランティア活動(自治会活動を除く)に参加していますか。

問5-1　 問5で 「１．参加している」 「２．過去に参加したことがある」と回答された方におたずねします。

それは、どのような地域活動・ボランティア活動ですか。 （複数回答可）

問5-2　 問5で  「３．参加したことがない」 と回答された方におたずねします。あなたが、活動に参加しない

理由をお答えください。（複数回答可）

　回答者の活動への参加についての割合は、「参加したことがない」が39.2％と最も高く、次いで「参加している」が

37.6％、「過去に参加したことがある」が20.8％です。

　回答者が参加している・したことがある活動の割合は、「環境美化活動」が39.2％と最も高く、次いで「防犯活動」

が32.0％、「防災活動」が31.6％、「交流イベント」が28.8%です。

　回答者が活動に参加しない理由の割合は、「参加する時間がない」が42.1％と最も高く、次いで「活動に関する十

分な情報がない」が33.7％、「一緒に参加する人がいない」が15.8％、「参加するための手続きがわからない」が

12.1%です。

20.7%

7.2%

7.2%

13.6%

22.1%

32.0%

31.6%

39.2%

24.7%

9.7%

28.8%

10.1%

6.0%

高齢福祉に関する活動

障害福祉に関する活動

児童福祉に関する活動

子育て支援

青少年の健全育成や学校活動への支援

防犯活動

防災活動

環境美化活動

スポーツ・健康増進を通じた活動

文化芸術を通じた活動

交流イベント

地域の情報発信に関する活動

その他

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

n=566

33.7%

10.8%

7.1%

12.1%

42.1%

15.8%

1.3%

11.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

活動に関する十分な情報がない

参加しても役に立つと思えない

受け入れる団体などに不安がある

参加するための手続きがわからない

参加する時間がない

一緒に参加する人がいない

参加した時のけがなどに不安がある

その他

n=380

37.6% 20.8% 39.2%

2.4%

n=969

参加している 過去に参加したことがある 参加したことがない 未回答
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他

15歳以下 1 100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16～19歳 5 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 21 9.5% 14.3% 0.0% 4.8% 42.9% 14.3% 0.0% 4.8%

30歳代 53 28.3% 13.2% 7.5% 7.5% 56.6% 11.3% 0.0% 9.4%

40歳代 73 37.0% 4.1% 8.2% 12.3% 46.6% 19.2% 2.7% 11.0%

50歳代 94 34.0% 7.4% 7.4% 9.6% 40.4% 12.8% 0.0% 10.6%

60～64歳 36 41.7% 13.9% 13.9% 16.7% 41.7% 13.9% 5.6% 13.9%

65～69歳 36 36.1% 19.4% 5.6% 13.9% 41.7% 16.7% 2.8% 22.2%

70歳以上 48 37.5% 14.6% 6.3% 16.7% 20.8% 22.9% 0.0% 12.5%

　年齢別にみると、16歳以上69歳以下では「参加する時間がない」の割合が最も高く、70歳以上では「活動に関す

る十分な情報がない」の割合が最も高くなっています。
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C　中区の情報発信について

問6　 あなたは、中区に関する情報をどこから入手していますか。（複数回答可）

問7　 あなたは、中区の広報でどのようなテーマの情報を知りたいですか。 （複数回答可）

　回答者の中区の情報の入手方法の割合は、「広報さかい中区版」が83.2％と最も高く、次いで「町内会・自治会

の回覧板・掲示板など」が56.0％、「中区ホームページ」が19.0％、「家族・知人など」が16.6%です。

　回答者が希望する区役所からの情報の割合は、「お出かけ情報・イベント」が48.3％と最も高く、次いで「災害・防

災」が43.2％、「福祉サービス」が43.1％、「区役所の手続き、相談窓口」が35.3%です。

83.2%

19.0%

1.9%

0.4%

56.0%

16.6%

5.4%

3.7%

広報さかい中区版

中区ホームページ

中区長X（旧Twitter）

ピアッザ 中区役所_企画総務課アカウント

町内会・自治会の回覧板・掲示板など

家族・知人など

中区役所市政情報コーナー

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

n=946

29.1%

35.3%

20.0%

43.1%

43.2%

34.0%

14.6%

10.1%

8.9%

24.6%

24.7%

48.3%

16.0%

15.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区役所の政策・事業

区役所の手続き、相談窓口

子育て支援

福祉サービス

災害・防災

防犯

自然環境

歴史的資源

伝統産業

文化・芸術活動

健康増進

お出かけ情報・イベント

地域で活躍されている個人や団体

図書館

その他

n=931
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D　深井駅周辺地域活性化について

問8　

問9　

（複数回答可）

あなたは、水賀池公園に新たに整備される4haの公園と商業施設が一体となった施設が深井駅周辺地

域の活性化につなげていくには何が重要だと思いますか。（複数回答可）

　回答者が、新たな施設が深井駅周辺の活性化につなげるために重要だと考えていることの割合は、「人を引き寄せ

る商業施設の内容」が62.4％と最も高く、次いで「公園内のカフェやスポーツ施設などの充実」が50.3％、「地域のイ

ベントの開催」が37.8％、「公園遊具などの施設の充実」が37.1%です。

あなたは、深井駅周辺の施設（深井駅、水賀池公園、府営八田荘住宅建替えに伴う活用地、ソフィ

ア・堺、土塔など）を連動して駅周辺の活性化につなげていくには何が重要だと思いますか。

　回答者が深井駅周辺の活性化につなげるために重要だと考えていることの割合は、「各施設の魅力的なコンテンツ

について発信」が49.7％と最も高く、次いで「各施設によるイベントの開催」が43.6％、「各施設を相互に案内するな

ど情報提供の充実」が43.0％、「各施設への行き方などアクセス情報の充実」が39.9%です。

37.1%

50.3%

62.4%

37.8%

25.7%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公園遊具などの施設の充実

公園内のカフェやスポーツ施設などの充実

人を引き寄せる商業施設の内容

地域のイベントの開催

民間イベントの開催

その他

n=930

43.0%

49.7%

39.9%

43.6%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

各施設を相互に案内するなど情報提供の充実

各施設の魅力的なコンテンツについて発信

各施設への行き方などアクセス情報の充実

各施設によるイベントの開催

その他

n=923
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E　区政への意見、区の未来について

問10　 あなたが区役所に求めている役割・機能は何ですか。 （複数回答可）

問11　

　回答者が区役所に求めていることの割合は、「親切・丁寧な窓口対応」が58.4％と最も高く、次いで「迅速な手続

き」が55.9％、「簡単な手続き」が50.8％、「各種相談ができる窓口」が46.5%です。

あなたは将来、中区にどのような区になってほしいと思いますか。あなたの考えに近いものをお答えください。

（複数回答可）

　回答者の中区の将来の希望についての割合は、「犯罪や事故が少なく、安心して暮らせる」が67.6％と最も高く、

次いで「住み慣れた地域で安心して心豊かに暮らし続けられる」が60.6％、「福祉の相談支援が充実し、安心して

暮らせる」が53.3％、「地震や台風などの災害に強く、有事の際は助け合える」が52.0%です。

58.4%

55.9%

50.8%

33.8%

46.5%

20.6%

32.3%

30.3%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親切・丁寧な窓口対応

迅速な手続き

簡単な手続き

オンラインサービスの充実

各種相談ができる窓口

イベントや講座の開催

様々な情報提供

区民の意見を反映する仕組み

その他

n=933

45.3%

53.3%

60.6%

52.0%

67.6%

44.3%

40.3%

13.3%

11.0%

23.1%

22.5%

26.0%

20.7%

33.9%

5.7%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

こどもを産み、育てやすく、子育て支援が充実している

福祉の相談支援が充実し、安心して暮らせる

住み慣れた地域で安心して心豊かに暮らし続けられる

地震や台風などの災害に強く、有事の際は助け合える

犯罪や事故が少なく、安心して暮らせる

花や緑、公園などが多くあり自然が豊か

ごみのポイ捨てなどが少なく清潔である

地域の歴史や史跡などに愛着を持つ人が多い

工場や会社など地域の産業や経済が活性化している

文化・芸術に親しめる環境がある

スポーツに親しみ、健康に暮らすことができる

自治会やボランティア活動が活発に行われ、地域に活力がある

多様な人がつながり、交流する

飲食店や商業施設が充実している

国内外の方が多く訪れて、活力がある

その他

n=944
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様
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15歳以下 2 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100% 100% 100% 100% 50.0% 0.0% 100% 50.0% 0.0%

16～19歳 7 57.1% 42.9% 28.6% 42.9% 57.1% 28.6% 85.7% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6%

20歳代 28 64.3% 28.6% 32.1% 39.3% 64.3% 32.1% 53.6% 10.7% 10.7% 10.7% 17.9% 14.3% 21.4%

30歳代 76 75.0% 39.5% 52.6% 44.7% 68.4% 39.5% 52.6% 7.9% 14.5% 17.1% 13.2% 9.2% 18.4%

40歳代 129 57.4% 48.1% 62.0% 51.9% 73.6% 49.6% 48.8% 15.5% 13.2% 21.7% 24.8% 17.1% 20.9%

50歳代 211 42.2% 58.3% 60.7% 52.6% 74.4% 46.9% 41.2% 16.1% 10.4% 23.2% 25.1% 20.4% 19.0%

60～64歳 105 36.2% 57.1% 56.2% 57.1% 79.0% 41.0% 41.0% 9.5% 9.5% 25.7% 21.9% 18.1% 19.0%

65～69歳 123 43.9% 59.3% 67.5% 56.9% 66.7% 44.7% 39.0% 13.8% 12.2% 31.7% 27.6% 34.1% 22.0%

70歳以上 226 34.1% 54.0% 65.0% 50.9% 55.3% 45.1% 28.3% 11.1% 8.4% 19.5% 19.5% 40.7% 19.5%
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15歳以下 2 0.0% 50.0% 0.0%

16～19歳 7 42.9% 14.3% 0.0%

20歳代 28 28.6% 17.9% 0.0%

30歳代 76 46.1% 2.6% 0.0%

40歳代 129 43.4% 3.9% 5.4%

50歳代 211 39.8% 7.1% 3.8%

60～64歳 105 37.1% 4.8% 4.8%

65～69歳 123 26.8% 3.3% 1.6%

70歳以上 226 22.1% 4.9% 0.0%

　年齢別にみると、64歳以下では「犯罪や事故が少なく、安心して暮らせる」の割合が高く、65歳以上では「住み慣

れた地域で安心して心豊かに暮らし続けられる」の割合が最も高くなっています。
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問12 中区政全般に対するご意見、ご提案などがあれば自由にご記入ください。

皆さまにいただいた意見等を分野ごとに整理しました。主な意見を抜粋し掲載します。

子育てに関すること（26件）

■こどもの遊び場

・公園をきれいにしてほしい

■学校・教育

・学校施設を改善してほしい

・給食の質と量を確保してほしい

■支援

・子育て世帯が住みたくなるような魅力的な援助やサービスが必要だと感じる

・不登校の居場所を作ってほしい

福祉に関すること（20件）

■高齢者支援・障害者支援

・高齢者や障害者が安心でき住みやすい地域にしてほしい

・困ったときに相談できるところがほしい

安全に関すること（55件）

■治安

・治安が悪い

・路上喫煙、たばこのポイ捨てを禁止してほしい

■道路等（道路・歩道・街灯）の整備

・道路幅が狭く危ないので整備してほしい

・横断歩道を増やしてほしい

・街灯を増やしてほしい

■防犯・防災

・防犯カメラを増やしてほしい

・災害に対する備えや対策をしてほしい

環境に関すること（15件）

■ごみ

・ごみの収集場は捨てやすい場所にしてほしい

・不法投棄の注意喚起・罰則の立て看板設置や張り紙をしてほしい

■花・生き物

・こどもが生まれてから、花壇をいつもきれいにしてくれていることに気づきました

・人や動物に優しく出来る地域にしてほしい

歴史文化に関すること（7件）

■資源

・区役所に吊るしている注染を見て興味を持った。注染のイベントがあることを知り嬉しい

・中区はふとん太鼓やだんじりがさかんな地域なので、その特色をアピールしたらさらに発展すると思う

■図書館

・図書館の本を充実させてほしい

・移動図書館が徒歩圏内に来てほしい
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健康に関すること（4件）

■市民活動

・高齢者の健康対策としてヒップホップダンスやピラティスを取りいれる

交流に関すること（23件）

■イベント

・原池公園やソフィア堺でみんなが楽しめる区民向けのイベントを開催してほしい

・既存の文化施設をもっと活用してほしい

■自治会

・自治会に加入する人が少なく、脱会する人が多い。何か具体的な対策をしてほしい

・自治会がLINEで済ませられるようになればもっと加入する人が増えると思う

その他（88件）

■区役所・情報発信

・全地域の現状をしっかり把握して、いろんな世代の要望、意見を平等にとりあげてほしい

・確かな情報をスピーディーに発信してほしい

■交通整備

・公共交通機関が不足しており、公的施設へのアクセスが不便

・車がないと生活できないので、高齢になったときに困る。バスの運行を充実させてほしい
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F　あなた自身のことについて

問13 あなたの性別をお答えください。

　回答者の性別の割合は、「女性」が53.9%、「男性」が37.7%です。

問14　 あなたの年齢をお答えください。

問15　 あなたがお住まいの小学校区をお答えください。

問16　 あなたのご職業についてお答えください。（兼業の方は主なもの1つ）

　回答者の年齢の割合は、「70歳以上」が23.8％と最も高く、次いで「50歳代」が22.2％、「40歳代」が13.3％、

「65～69歳」が12.8%です。

　回答者の小学校区の割合は、「東深井小学校」が12.5％と最も高く、次いで「久世小学校」が10.3％、「土師小

学校」が9.9％、「東百舌鳥小学校」が9.2%です。

　回答者の職業の割合は、「会社・団体・官公庁などの常勤」が28.0％と最も高く、次いで「無職（収入が年金の

みの方を含む）」が26.2％、「パートタイマー・アルバイト」が19.4％、「自営業・自由業（手伝い・内職を含む）」が

10.1%です。

0.2%
0.8%

2.9% 7.8%

13.3% 22.2% 10.9% 12.8% 23.8%

5.2%

n=969

15歳以下 16～19歳 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60～64歳 65～69歳 70歳以上 未回答

37.7% 53.9%

3.6%4.9%

n=969

男性 女性 その他/回答しない 未回答

西陶器小学校, 4.5%

東陶器小学校, 4.9%

福田小学校,

6.9%

八田荘小学校, 7.6%

八田荘西小学校, 4.5%

土師小学校, 

9.9%

東百舌鳥小学校, 9.2%

久世小学校, 

10.3%

深阪小学校, 5.2%

東深井小学校,

12.5%

宮園小学校, 1.8%

深井小学校, 9.0%

深井西小学校, 4.5%

校区がわからない,

3.5%
未回答, 5.7%

n=969

28.0% 10.1% 19.4% 1.2%

6.3% 26.2%

2.9% 5.9%

n=969

会社・団体・官公庁などの常勤 自営業・自由業（手伝い・内職を含む） パートタイマー・アルバイト

学生 家事専業 （年金収入のある方を除く） 無職 （収入が年金のみの方を含む）

その他 未回答
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問17　 あなたが中区にお住まいになってから何年になりますか（通算）。

問18　 あなたの中区での居住経験をお答えください。

問19　 あなたには同居者がいますか。

回答者の同居者の有無の割合は、「いる」が83.7％、「いない」が10.8％です。

問19-1　 同居者すべてに○をつけてください。

　回答者の中区での居住歴の割合は、「40年以上」が38.0％と最も高く、次いで「30～39年」が17.0％、「20～

29年」が14.0％、「11～19年」が11.5%です。

　回答者の中区での居住経験の割合は、「堺市内から転入してきた」が31.3％と最も高く、次いで「大阪府内の他

市町村から転入してきた」が25.7％、「生まれてからずっと中区に住んでいる」が18.3％、「大阪府外から転入してき

た」が11.6%です。

　「いる」と回答した人のうち、同居者の割合は、「配偶者（パートナー）」が73.2％で最も高く、こどもが同居してい

る世帯のうち「子（高校生以上）」が29.1％、「子（小学生）」が9.9％です。また、「親」は10.7％です。

8.0% 5.3% 11.5% 14.0%

17.0% 38.0%

6.2%

n=969

5年未満 5～10年 11～19年 20～29年 30～39年 40年以上 未回答

18.3%
5.6% 31.3%

25.7% 11.6%

0.8%
6.8%

n=969

生まれてからずっと中区に住んでいる 生まれは中区だが、一時転出したことがある
堺市内から転入してきた 大阪府内の他市町村から転入してきた
大阪府外から転入してきた その他
未回答

83.7% 10.8% 5.5%

n=969

いる いない 未回答

73.2%

6.4%

9.9%

6.0%

29.1%

10.7%

1.0%

3.5%

2.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者（パートナー）

子 （就学前）

子 （小学生）

子 （中学生）

子 （高校生以上）

親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他

n=811
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Ⅲ　調査票

電子申請システムからもご回答いただけます。 回答はこちら→

問１～19までの質問について、当てはまるものに１つ○を付けてください。（複数回答可や記述によって

　回答する質問を除く）

A 定住志向、区の魅力・課題についておたずねします。

問1 あなたは、これからも中区に住み続けたいと思いますか。

1. 思う ⇒問1-1へ 2. どちらかといえば思う ⇒問1-1へ

3. あまり思わない ⇒問1-2へ 4. 思わない ⇒問1-2へ

問1-1 問1で「1.思う」「2.どちらかといえば思う」と回答された方におたずねします。

その理由は何ですか。（複数回答可）

1. 中区に親や家族が住んでいるから 2. 中区にずっと住んでいるから

3. 中区内で仕事をしているから 4. 通勤・通学の便が良いから

5. 住宅事情が良いから（価格・家賃・広さなど） 6. 子育て環境が良いから

7. 高齢者や障害のある方が安心して暮らせるから

8. 災害への不安が小さいから 9. 治安が良いから

10. 花や緑、公園などが多いから 11. ごみが少なく清潔な街並みであるから

12. 土塔などの歴史的資源に恵まれているから

13. 注染・和晒といった伝統産業が深く地域に根付いているから

14. 文化・芸術活動に取り組みやすい環境だから

15. スポーツをする、検診を受診するなど健康増進に取り組みやすい環境だから

16. 自治会やボランティア団体などの地域活動が活発な地域だから

17. 様々な交流が活発な地域だから 18. 商業施設が便利だから

19. 日常の買い物が便利だから 20.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問1-2 問1で「3.あまり思わない」「4.思わない」と回答された方におたずねします。

その理由は何ですか。（複数回答可）

1. 親や家族の関係で中区外に住みたいから 2. 新しいところで住みたいから

3. 中区外で仕事をしている、したいから 4. 通勤・通学の便が良くないから

5. 住宅事情が良くないから（価格・家賃・広さなど） 6. 子育て環境が良くないから

7. 高齢者や障害のある方が安心して暮らせないから

8. 災害への不安が大きいから 9. 治安が悪いから

10. 花や緑、公園などが少ないから 11. ごみが多く清潔な街並みでないから

12. 歴史的資源に乏しいから

13. 伝統産業が魅力的でないから

14. 文化・芸術活動に取り組みにくい環境だから

15. スポーツをする、検診を受診するなど健康増進に取り組みにくい環境だから

16. 自治会やボランティア団体などの地域活動が活発でない地域だから

17. 様々な交流が活発でない地域だから 18. 商業施設が不便だから

19. 日常の買い物が不便だから 20.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

中区区民アンケート調査票
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問2 あなたは、中区のどのようなところに特色や魅力があると感じていますか。 （複数回答可）

1. 子育て支援 3. 地域とのつながり

4. 災害に対する安心感 5. 治安が良い 6. 花や緑、公園などの自然環境

7. 街並みが清潔 8. 土塔などの歴史的資源 9. 注染などの伝統産業

11. 健康増進に取り組みやすい

12. 地域活動が活発 13. 区民間交流が多い

14.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 15. 特にない

問2-1 問2で選んだ中で、あなたが最も中区の特色や魅力であると感じているものをお答えください。

　 （　　　　） ←番号

また、どうすればその良さをさらに伸ばし、多くの人に伝えることができると思いますか。

具体的にあればご記入ください。

問3 あなたは、中区のどのようなところを課題であると感じますか。 （複数回答可）

1. 子育て支援 3. 地域とのつながり

4. 災害に対する安心感 5. 治安が良い 6. 花や緑、公園などの自然環境

7. 街並みが清潔 8. 土塔などの歴史的資源 9. 注染などの伝統産業

11. 健康増進に取り組みやすい

12. 地域活動が活発 13. 区民間交流が多い

14.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 15. 特にない

問3-1 問3で選んだ中で、あなたが最も中区の課題であると感じているものをお答えください。

　 （　　　　） ←番号

また、どうすればその課題を解決、改善できると思いますか。

具体的にあればご記入ください。

2. 高齢者や障害のある方に対する相談支援

10. 文化・芸術活動に取り組みやすい

2. 高齢者や障害のある方に対する相談支援

10. 文化・芸術活動に取り組みやすい
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問4 あなたは、自治会に加入していますか。

1. 加入している ⇒問4-1へ 2. 加入していたが脱退した ⇒問4-2へ

3. 加入したことがない ⇒問4-2へ

問4-1 問4で「1.加入している」と回答された方におたずねします。

あなたが自治会に加入していることでよかったと思うことをお答えください。（複数回答可）

1. 住民同士の交流ができる 2. 自治会主催のイベントに参加できる

3. 困ったときに助け合える 4. 防犯灯設置など自分たちで地域の安全を守れる

5. 回覧板などで情報が得られる 6. こども会などの活動に参加できる

7. こどもの見守り活動があり安心できる 8. 災害への備えができており安心である

9.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問4-2 問4で「2.加入していたが脱退した」「３．加入したことがない」と回答された方におたずねします。

あなたが自治会に加入しない理由をお答えください。（複数回答可）

1. 自治会がない 2. 人間関係が煩わしい 

3. 役員になるのが嫌 4. 様々な活動に参加することが負担 

5. 会費が負担 6. 所属先自治会や申込先など加入方法がわからない

7. 勧誘がない 8. 関心がない

9. 加入しなくても生活が困らない 10. 学生だから

11.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問5 あなたは、地域活動やボランティア活動(自治会活動を除く)に参加していますか。

1. 参加している ⇒問5-1へ 2. 過去に参加したことがある ⇒問5-1へ

3. 参加したことがない ⇒問5-2へ

問5-1 問5で 「１．参加している」 「２．過去に参加したことがある」と回答された方におたずねします。

それは、どのような地域活動・ボランティア活動ですか。 （複数回答可）

2. 障害福祉に関する活動

3. 児童福祉に関する活動 4. 子育て支援

5. 青少年の健全育成や学校活動への支援 6. 防犯活動

7. 防災活動 8. 環境美化活動

9. スポーツ・健康増進を通じた活動 10. 文化芸術を通じた活動

11. 交流イベント 12. 地域の情報発信に関する活動

13.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問5-2 問5で  「３．参加したことがない」 と回答された方におたずねします。

あなたが、活動に参加しない理由をお答えください。（複数回答可）

1. 活動に関する十分な情報がない 2. 参加しても役に立つと思えない

3. 受け入れる団体などに不安がある 4. 参加するための手続きがわからない

5. 参加する時間がない 6. 一緒に参加する人がいない

7. 参加した時のけがなどに不安がある 8.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 B自治会や地域活動への参加などについておたずねします。

1. 高齢福祉に関する活動
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問６ あなたは、中区に関する情報をどこから入手していますか。（複数回答可）

1. 広報さかい中区版 2. 中区ホームページ 3. 中区長X（旧Twitter）

4. ピアッザ　中区役所_企画総務課アカウント

5. 町内会・自治会の回覧板・掲示板など 6. 家族・知人など

7. 中区役所市政情報コーナー8.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問7 あなたは、中区の広報でどのようなテーマの情報を知りたいですか。 (複数回答可）

1. 区役所の政策・事業 2. 区役所の手続き、相談窓口 3. 子育て支援

4. 福祉サービス 5. 災害・防災 6. 防犯

7. 自然環境 8. 歴史的資源 9. 伝統産業

10. 文化・芸術活動 11. 健康増進 12. お出かけ情報・イベント

13. 地域で活躍されている個人や団体 14. 図書館

15.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

具体的に知りたいことがあればご記入ください。

問8 あなたは、水賀池公園に新たに整備される4haの公園と商業施設が一体となった施設が

深井駅周辺地域の活性化につなげていくには何が重要だと思いますか。（複数回答可）

1. 公園遊具などの施設の充実 2. 公園内のカフェやスポーツ施設などの充実

3. 人を引き寄せる商業施設の内容

4. 地域のイベントの開催 5. 民間イベントの開催

6.その他（　　　     　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問9 あなたは、深井駅周辺の施設（深井駅、水賀池公園、府営八田荘住宅建替えに伴う活用地、

ソフィア・堺、土塔など）を連動して駅周辺の活性化につなげていくには何が重要だと思いますか。

（複数回答可）

1. 各施設を相互に案内するなど情報提供の充実

2. 各施設の魅力的なコンテンツについて発信

3. 各施設への行き方などアクセス情報の充実

4. 各施設によるイベントの開催

5.その他（　　     　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

C 中区の情報発信についておたずねします。

D 深井駅周辺地域活性化についておたずねします。
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問10 あなたが区役所に求めている役割・機能は何ですか。 (複数回答可）

1. 親切・丁寧な窓口対応 2. 迅速な手続き 3. 簡単な手続き

4. オンラインサービスの充実 5. 各種相談ができる窓口

6. イベントや講座の開催 7. 様々な情報提供

8. 区民の意見を反映する仕組み9.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問11 あなたは将来、中区にどのような区になってほしいと思いますか。

あなたの考えに近いものをお答えください。(複数回答可）

1. こどもを産み、育てやすく、子育て支援が充実している

2. 福祉の相談支援が充実し、安心して暮らせる

3. 住み慣れた地域で安心して心豊かに暮らし続けられる

4. 地震や台風などの災害に強く、有事の際は助け合える

5. 犯罪や事故が少なく、安心して暮らせる

6. 花や緑、公園などが多くあり自然が豊か

7. ごみのポイ捨てなどが少なく清潔である

8. 地域の歴史や史跡などに愛着を持つ人が多い

9. 工場や会社など地域の産業や経済が活性化している

10. 文化・芸術に親しめる環境がある

11. スポーツに親しみ、健康に暮らすことができる

12. 自治会やボランティア活動が活発に行われ、地域に活力がある

13. 多様な人がつながり、交流する

14. 飲食店や商業施設が充実している

15. 国内外の方が多く訪れて、活力がある

16. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問12 中区政全般に対するご意見、ご提案などがあれば自由にご記入ください。

E 区政への意見、区の未来についておたずねします。
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問13 あなたの性別をお答えください。

1. 男性　　             　                 2. 女性 3. その他／回答しない

問14 あなたの年齢をお答えください。

1. 15歳以下 2. 16～１９歳 3. ２０歳代 4. ３０歳代

5. ４０歳代 6. ５０歳代 7. ６０～６４歳 8. ６５～６９歳

9. ７０歳以上

問15 あなたがお住まいの小学校区をお答えください。

1. 西陶器小学校 2. 東陶器小学校 3. 福田小学校 4. 八田荘小学校

5. 八田荘西小学校 6. 土師小学校 7. 東百舌鳥小学校 8. 久世小学校

9. 深阪小学校 10. 東深井小学校 11. 宮園小学校 12. 深井小学校

13. 深井西小学校

14. 校区がわからない　（お住まいの町名：　　　　　　　　　　　　　　　　）

問16 あなたのご職業についてお答えください。（兼業の方は主なもの1つ）

1. 会社・団体・官公庁などの常勤 2. 自営業・自由業（手伝い・内職を含む）

3. パートタイマー・アルバイト 4. 学生

5. 家事専業 （年金収入のある方を除く） 6. 無職 （収入が年金のみの方を含む）

7.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問17 あなたが中区にお住まいになってから何年になりますか（通算）。

1. 5年未満 2. 5～10年 3. 11～1９年

4. 20～2９年 5. 30～39年 6. 4０年以上

問18 あなたの中区での居住経験をお答えください。

1. 生まれてからずっと中区に住んでいる 2. 生まれは中区だが、一時転出したことがある

3. 堺市内から転入してきた 4. 大阪府内の他市町村から転入してきた

5. 大阪府外から転入してきた 6.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問19 あなたには同居者がいますか。

1. いる ⇒問19-1へ 2. いない

問19-1 同居者すべてに○をつけてください。

1. 配偶者（パートナー）2. 子 （就学前） 3. 子 （小学生） 4. 子 （中学生）

5. 子 （高校生以上）　　  6. 親 7. 祖父母 8. 孫

9. 兄弟姉妹 　 10.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。

F あなた自身のことについておたずねします。
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